



Številka: 094-001/2022-8

Datum: 26. 9. 2022

**OBČINSKEMU SVETU
OBČINE GORENJA VAS – POLJANE**

Zadeva: Predlog sklepa o podelitvi priznanj Občine Gorenja vas – Poljane za leto 2022

Komisija za priznanja Občine Gorenja vas – Poljane je na podlagi Odloka o priznanjih Občine Gorenja vas – Poljane (Ur. l. RS, št. 12/06 in 167/21) in Javnega razpisa za zbiranje predlogov kandidatov za podelitev priznanj Občine Gorenja vas – Poljane za leto 2022 (Podblegaške novice, junij 2022) oblikovala sklep o podelitvi priznanj občine za leto 2022, ki ga predlaga občinskemu svetu v dokončno potrditev.

Predlog sklepa:

Občinski svet občine Gorenja vas – Poljane sprejme sklep, da se za leto 2022 podelijo naslednja priznanja občine Gorenja vas – Poljane:

plaketa:

Osnovna šola Ivana Tavčarja Gorenja vas – za uspešno in pestro učno – vzgojno delo ter povezanost s krajem v preteklih 50. letih,

Športno društvo Partizan Gorenja vas – ob 100-letnici delovanja društva na športnem in družbenem področju;

srebrno priznanje:

Folklorna skupina Turističnega društva Sovodenj – za 40-letno ohranjanje plesne kulturne dediščine;

bronasto priznanje:

Gašper Debeljak – za pomemben prispevek k razvoju športa v Poljanah.



Tadeja Šubic, l.r.
Predsednica komisije

Priloga:

- utemeljitve predlogov za podelitev priznanj občine

Utemeljivne predlogov za podelitev priznanj Občine Gorenja vas - Poljane za leto 2022

1. predlagani prejemnik - PLAKETA:

OSNOVNA ŠOLA IVANA TAVČARJA GORENJA VAS

za uspešno in pestro učno – vzgojno delo ter povezanost s krajem v preteklih 50. letih

Predlagatelj: Krajevna skupnost Gorenja vas

UTEMELJITEV:

Osnovna šola Ivana Tavčarja Gorenja vas deluje kot samostojen javni zavod od 1. 9. 1971, z uradnim potrdilom imena po znamenitem rojaku in pisatelju pa od 16. 10. 1973.

Nova centralna šola je takrat štela 22 oddelkov in 7 podružničnih šol: Poljane, Javorje, Trebija, Stara Oselica, Sovodenj, Leskoviča in Lučine. Kasneje je šola v Poljanah postala samostojen zavod s podružnično šolo Javorje. Podružnične šole v Stari Oselici, na Trebiji in v Leskovici so bile ukinjene. K OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas, ki je v letu 2021 praznovala 50-letnico šolske stavbe, spadajo še PŠ Lučine in PŠ Sovodenj ter Vrtec Zala z enotami na Dobravi, v Lučinah in na Sovodnju.

Danes deluje v šoli 29 oddelkov, v vseh enotah vrtca pa 13 oddelkov.

V vzgojno izobraževalnem programu je zavod vedno sledil novostim in jih premišljeno vključeval v učni proces, na primer različne načine ocenjevanja in ocenjevalna obdobja, prenovljene učne načrte, uvajal pripravo na šolo, interesne dejavnosti, ekskurzije, projektni pouk, dneve dejavnosti, zgodnejše učenje angleškega jezika, devetletko, nivojski pouk, neobvezne izbirne predmete, nacionalna preverjanja znanja...

Številni dosežki, priznanja in odličja učencev na področju biologije, kemije, matematike, fizike, astronomije, logike, mladih raziskovalcev, slovenščine vsako leto znova nakazujejo odličnost mentorstev in učne podpore s strani pedagoških delavcev. Več učencev oz. kasnejših dijakov je postalo zlatih maturantov. Mnogo nekdanjih učencev se je že vrnilo nazaj kot dijaki ali študentje, nekateri med njimi so v šoli ali vrtcu našli svojo zaposlitev.

Osnovna šola Ivana Tavčarja se glede na svoje poslanstvo vključuje v življenje in dejavnosti v kraju in občini. Sodeluje s KS Gorenja vas, z društvi v kraju (športniki, kulturniki, pevci, gasilci, ribiči), podjetniki in drugimi.

Šola je v letih delovanja izvajala mednarodne in druge projekte, ki so širili njeno prepoznavnost ter bili v ponos učencem in zaposlenim, na primer: Comenius, MEPI, Mladi za razvoj Poljanske doline, Pešbus, Varno na kolesu, Otroci pomagajo otrokom.

V sklopu šole in v tesni povezanosti z njo od leta 1975 deluje vrtec, ki je prve prostore dobil v Domu Partizan (današnji Sokolski dom) in pričel s svojim poslanstvom z eno skupino. Potrebe po varstvu so se vsa leta večale, zgrajen je bil nov vrtec pri osnovni šoli v letu 1999 z imenom Zala, kasneje so bili pridobljeni prostori za vrtec na Dobravi ter na obeh podružničnih šolah – v Lučinah in na Sovodnju.

Šola skrbi za pester nadstandardni program. Pomemben poudarek je dan učenju plavanja. Sprva je bilo to za učence 4. razredov, kasneje za učence 1. in 3. razreda in tudi predšolske otroke. Učenci izvajajo naloge za Zlati sonček in Krpana. Organizirani so rolanje, športni, raziskovalni in planinski tabori. Športne površine ob šoli, pa tudi telovadnica, nekoč stara, zdaj nova, nudijo možnosti različnega športnega udejstvovanja učencev pri pouku športne vzgoje, pri dodatnih športnih dejavnostih, tudi v popoldanskem času, tako učencem, mladini kot odraslim. Na ta način šola nudi in spodbuja gibalne dejavnosti vseh uporabnikov za bolj zdravo življenje. Veliko je k temu pripomoglo Šolsko športno društvo Blegoš oz. sedanje Športno društvo Blegoš. Letos je bil v času poletnih počitnic v prostorih šole, telovadnici in bližnji okolici organiziran že 28. športni tabor za učence naše šole.

Pred prazniki, ob obletnicah in posebnih dogodkih mentorji z učenci pripravijo in predstavijo pester, zanimiv in aktualen kulturni program s področja govornice in dramske besede, glasbe, petja, plesa in igre, v zadnjem času popestren tudi s sodobnimi pristopi (projekcije slik, filmov) ter s področja likovne ustvarjalnosti.

Šola se ponaša z več nazivi: športna šola, kulturna šola, eko šola in zdrava šola.

Kot odgovorni gospodarji so ravnatelji skozi vsa leta skrbeli za bivanjske izboljšave stavbe in pohištva ter posodabljanje opreme v korist učencev in zaposlenih.

Ob 50-letnici šolske stavbe v Gorenji vasi (1971–2021) so izdali zbornik Šola na Trati ne sme zaostati, ki v besedi in sliki niza aktualne šolske dogodke in spomine.

Šola je odprta za izven šolske dejavnosti, na primer od leta 1980 za oddelek glasbene šole.

Šola se odziva na potrebe staršev, ki zaradi zaposlitve za svoje otroke potrebujejo jutranje varstvo, podaljšano bivanje in varstvo vozačev.

Zaposlenim je vsako leto omogočeno dodatno strokovno izobraževanje tako v šoli kot izven nje, kar je pomembno za učno vzgojno delo, osebnostno rast in napredovanje strokovnih delavcev.

Zavod Osnovna šola Ivana Tavčarja Gorenja vas dosega na področju vzgoje in izobraževanja vsa leta uspehe in dosežke, ki so trajnega pomena in prispevajo k razvoju in ugledu občine. Iz vseh gornjih navedb je razvidno izpolnjevanje meril za podelitev priznanja, zato KS Gorenja vas predlaga, da se ob jubileju – 50 - letnici šolske stavbe v Gorenji vasi podeli **plaketa** Občine Gorenja vas – Poljane Osnovni šoli Ivana Tavčarja Gorenja vas.

Mirjana Možina
predsednica sveta KS Gorenja vas

2. predlagani prejemnik - PLAKETA:

ŠPORTNO DRUŠTVO PARTIZAN GORENJA VAS

ob 100-letnici delovanja društva na športnem in družbenem področju

Predlagatelj: Franc Branko Selak

UTEMELJITEV:

Društvo je bilo ustanovljeno leta 1921 kot društvo Sokol Gorenja vas - Poljane. Na prvo mesto so člani postavljali telesnovzgojno oziroma športno dejavnost, ki so jo od leta 1923 izvajali v Gorenji vasi v novozgrajenem Sokolskem domu, posvečenem dr. Ivanu Tavčarju. Tega so večinoma zgradili z lastnimi sredstvi in prostovoljnim delom.

Med drugo svetovno vojno je bilo delovanje društva prekinjeno z drugo svetovno vojno. Po njej se je nekdanjim članom ponovno uspelo združiti in pod imenom Telesnovzgojno društvo Partizan so nadaljevali z začeto tradicijo, ki so jo usmerili predvsem v telesnovzgojne (športne) aktivnosti. Te so nadaljevali, predvsem pa skladno z željami uporabnikov (članov društva) in tudi siceršnjimi smernicami širili tudi pod novim imenom, vzpostavljenim v devetdesetih letih – Športno društvo Partizan.

Dejavnosti, ki so se jih v društvu lotevali oziroma jih vzpostavljali, so (bile): najstarejša – orodna telovadba, ki so ji postopoma priključevali še druge, zimske športe (smučanje, smučarski skoki, tek na smučeh), namizni tenis, (mali) nogomet, košarko, balinanje in zadnji dve – tenis in rekreacijo. Skoraj enakovredna športnim zvrstem je bila družabna dejavnost. Od poznih petdesetih let dalje skoraj ni bilo konca tedna, da ne bi v Sokolskem domu (kasneje Domu Partizan) potekala zabava s plesom oziroma veselica, ki so se je udeleževali številni krajanji ter gostje iz cele Poljanske doline ter širše.

Športni (in družabni) spomin v Poljanski dolini so ustvarjale in ohranjale številne generacije – z zavzetostjo, trudom in bogatim delovanjem. Spomine so ob jubileju v društvu s številnimi pričevalci in avtorji strnili v zbornik 100 let organiziranega športa in družabne dejavnosti v Poljanski dolini, ki je izšel junija letos ob praznovanju 100-letnice, ki so jo obeležili s slavnostno akademijo. Te so se udeležili številni gosti, tudi najvišji predstavniki Sokolske zveze.

Športno društvo Partizan Gorenja vas ostaja ponosen naslednik sokolske tradicije.

Ljudem je vseskozi omogočalo, da so se v domačem kraju поблиže srečali s številnimi športi in prek tega skrbeli za svoje zdravje, obenem pa pletli tudi mrežo socialnih stikov.

Na ta način so v društvu s svojim delovanjem zagotovo narekovali razvoj kraja ne le skozi šport, temveč tudi s finančno in drugo podporo.

Športno društvo Partizan je danes morda izgubilo zagon res pestrega dogajanja pred letom 1990 in tudi še po njem, a nikakor ne gre prezreti dejstva, da je kljub najdaljši športni tradiciji in častitljivemu jubileju njegovo jedro še vedno živo in dejavno in vključuje nezanemarljivo število članov, ki se z veseljem udeležujejo ženske ali moške rekreacije ter tenisa!

Ob 100-letnici si kot športni opismenjevalci ter spodbujevalci in (vrsto let) nosilci družabnega življenja nedvomno zaslužijo posebno pozornost tudi na občinski ravni – s podelitvijo plakete – v zahvalo za pionirsko delo na področju športa in bogato nadaljevanje tradicije tudi v drugem stoletju.

Franc Branko Selak
nekdanji član društva, direktor
Marmorja Hotavlje

3. predlagani prejemnik – SREBRNO PRIZNANJE:

FOLKLORNA SKUPINA TURISTIČNEGA DRUŠTVA SOVODENJ

za 40-letno ohranjanje plesne kulturne dediščine

Predlagatelj: Krajevna skupnost Sovodenj

UTEMELJITEV:

Folklorna skupina Sovodenj je bila ustanovljena marca 1982, ko se je na pobudo tedanjega predsednika TD Sovodenj Janeza Trevna zbralo triindvajset somišljenikov. S harmoniko se jim je na vajah in nastopih pridružila Bogataj Julka iz Fužin. Za prve nastope so si morali obleke sposoditi. Z donacijami in lastnimi prispevki so potem nabavili blago in Julka jim je sešila štiri komplete ženske noše pa tudi srajce in spodnje hlače za moške noše. Število plesalcev se je skozi čas spreminjalo. Nekateri so obupali že po nekaj mesecih. Njihov prvi plesni učitelj je bil Sandi Pustovrh. Ko so v skupini že skoraj obupali, so dobili nova mentorja Simono in Ljuba Šercerja iz Ljubljane. Naučili so se tretji splet gorenjskih plesov. Vabila za nastope so dobivali od vsepovsod. Redno nastopajo na prireditvah v domači krajevni skupnosti in občini pa tudi izven naših meja. Želja članov folklorne skupine je ohraniti stare ljudske običaje oziroma plese naših prednikov. Leta 2007 ob svoji 25-letnici delovanja so tako zaplesali nov splet plesov, ki so poznani v Poljanski dolini in jih povezali s starim običajem koledovanjem. Delovne noše za ta ples je sešila kar plesalka Andreja. Kasneje so zaplesali nov splet plesa pod naslovom Gremo na bal. V štiridesetih letih delovanja so bili strokovne vodje skupin tudi Viktor Kalan, Boris Jezeršek, Milan Kalan, zadnja leta, od leta 2017 pa Majda Strel, ki pripravi tudi večino odrskih postavitvev. Vsako leto se udeležijo območne revije folklornih skupin, s svojimi nastopi pa zadnja leta polepšajo dneve starejšim občanom v domovih za starejše v bližnji in daljni okolici. Trenutno šteje skupina 25 članov, vaje imajo enkrat tedensko, kljub 90- letom se jim občasno še vedno pridruži harmonikašica Julka, ki je znala skupino povezati v njenih kritičnih trenutkih. Harmonikarsko mesto v skupini počasi zasedata Klemen Šturm in Klemen Filipič, nastope pa popestrita tudi kontrabasist Damjan Vrhovnik in baritonist Marko Kokelj. Njihova zadnja odrska postavitvev je bila Urška in povodni mož. Sezono 2021/22 so posvetili vajam in pripravam na praznovanje 40-letnice delovanja. Za to priložnost so pripravili arhivski pregled v strnjeni verziji. S pomočjo članov domačega kulturnega društva so posneli splet plesov POKOŠNJICA, ki je bil predstavljen na slavnostnem obeležju njihove 40-letnice 9. maja v kulturni dvorani Sovodenj. Posebna je bila tudi odrska postavitvev na glasbo Tria Šubic »Na lontrg« s katero so nastopili skupaj z omenjenim ansamblom.

Kljub težavam se v skupini nikoli niso odrekli osnovnemu poslanstvu ohraniti stare običaje – plese tudi za tiste, ki prihajajo za nami.

Bajt Stanko
predsednik sveta KS Sovodenj

4. predlagani prejemnik – BRONASTO PRIZNANJE:

GAŠPER DEBELJAK

za pomemben prispevek k razvoju športa v Poljanah.

Predlagatelj: Športno društvo Poljane

UTEMELJITEV:

Dokaz, da je športno društvo Poljane lahko motor športnega dogajanja v kraju in vzgajanja mladih vrhunskih športnikov, je zagotovo Gašper Debeljak. Po nekaj več kot 5 letih mrtvila je uspel z Jožetom Debeljakom, Alešem Šubicem in Alešem Hrenom ponovno obuditi športno društvo Poljane. Društvo od leta 1990 do leta 1995 ni delovalo. V letu 1997 je Gašper Debeljak postal član upravnega odbora društva in formalno prispeval, da so društvo ponovno vpisali.

Istega leta je začel sodelovati tudi pri časomerilski dejavnosti, ki je bila takrat pod okriljem društva. Sprva so merili čas na smučarskih tekmah na Starem vrhu. V sklopu društva je Gašper sodeloval pri nakupu opreme za organizacijo tekem. V tem času so uredili tudi vlečnico na Golavi in začeli organizirati nočni slalom. Gašper je pri tem sodeloval tudi kot napovedovalec in komentator tekem. Zelene zime brez snega so bile povod za nekaj novega. Leta 1999 je na pobudo Aleša Šubica bil organiziran 1. Visoški tek in na vseh 20 izvedbah je bil prav Gašper prvi mož prireditve. Če si tekel v tistih časih, te je nemalo kdo označil za čudaka. Čez nekaj let je tek, poleg nogometa, postal najpomembnejša (športna) postranska stvar na svetu in tudi v Poljanah. V idilično startno-ciljnem prostoru ob Tavčarjevem dvorcu na visokem se je v najboljših časih udeležilo preko 300 tekačev iz Slovenije in tujine.

Leta 2001 je bila izvedena 1. Kolesarska dirka na Stari vrh, katera je bila letos izvedena že 22. Gašper je od samega začetka v ožjem odboru za izvedbo te dirke. Leta 2009 je ob ustanovitvi tekaške sekcije postal vodja in do leta 2020 skrbel za prijave tekmovalcev na tekmovanja in organizacijo prevoza. Sekcija se je udeleževala številnih rekreativnih tekmovanj doma in v tujini (gorski teki, maratoni, ultramaratoni), v okviru društva pa je organiziral tedensko vadbo pod vodstvom domačih trenerjev. Z neizmerno voljo do teka je navdušil številne Poljance – mlajšo in tudi starejšo generacijo.

Gašper je v letu 2009 postal predsednik društva in to funkcijo opravljal do leta 2013.

Od leta 2013 naprej je vse do leta 2022 opravljal funkcijo podpredsednika društva.

Od leta 1997 do leta 2022 stalni član upravnega odbora društva in tako vseskozi sodeloval pri organizaciji tekem, urejanju smučišča Golava, kasneje Trim steze Golava, urejanju tekaških prog in držal vez z drugimi društvi ter občino Gorenja vas- Poljane. Gašper Debeljak ni bil nikoli tajnik društva, ampak je skrbel za vse razpise s strani občine in vse evidence članov društva. Za to skrbi že 12 let in bo skrbel tudi v prihodnosti, ko ni več član upravnega odbora društva.

Društvo ni samo en posameznik, ampak je vez več članov, ki skrbimo, da v Poljanah šport ne zamre. Gašper je bil taka vez 25 let in zato menimo, da si to priznanje zasluži.

Gašper Klinec
predsednik Športnega društva Poljane

